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Rifondazione Podistica – Trasferta 2011
ESCURSIONE ALLA RISERVA NATURALE REGIONALE 
MONTE RUFENO
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Nell’ambito della trasferta societaria che vedrà il 3 aprile 2011 i nostri atleti giovani e Master impegnati nella corsa podistica di Acquapendente, il gruppo partecipante avrà l’occasione di soggiornare nella splendida Riserva Naturale Regionale Monte Rufeno. A tal proposito, nel pomeriggio di sabato 2 aprile 2011, per chi vorrà, vi sarà la possibilità di conoscere meglio questi incantevoli luoghi.

Con partenza dal borgo di Torre Alfina, abbiamo previsto 2 itinerari - entrambi molto interessanti -  in modo garantire a tutti, anche ai bimbi più piccini e in passeggino e ai relativi accompagnatori, l’accessibilità e la possibilità di effettuare la visita nella riserva. L’itinerario principale prevede una passeggiata di circa 20 minuti da Torre Alfina al Museo del Fiore su comoda strada sterrata. Il Museo è dentro l’area protetta e il Sentiero Natura del Fiore è l’anello stretto di un più ampio sentiero escursionistico della Riserva, tutto segnato, denominato “La Scialimata”. 
Secondo il tempo disponibile, visto che il tutto si svolge nel pomeriggio, potrà essere effettuato il sentiero natura (almeno l’anello piccolo) e la visita al museo. Anche questi luoghi sono estremamente accessibili. Saremo accompagnati dalla guida che offrirà ai partecipanti spiegazioni su quanto osservato.

Sotto il borgo di Torre Alfina, vi è il bosco monumentale del Sasseto, non compreso nei confini della Riserva ma interessantissimo e affascinante per la presenza di numerosi alberi secolari. 

Purtroppo il sentiero non sempre è agibile e quindi, nella migliore delle ipotesi potrà essere percorso solo da adulti o bambini sopra i 7 anni. Questa attività verrà fatta a discrezione della guida che valuterà il giorno stesso la possibilità di effettuare l’escursione.

Dopo questo complicatissimo preambolo vi chiedo – entro mercoledì sera – di darmi conferma circa la partecipazione all’iniziativa, specificando se si è interessati alla visita al Bosco del Sasseto, considerato ovviamente le possibili difficoltà appena illustrate. 
L’appuntamento è previsto per le 14,45 al parcheggio di Torre Alfina, punto di partenza sia per il museo con sentiero natura, che per il Bosco del Sasseto. 
Adesioni a:         p.paolessi@yahoo.it
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Come raggiungere Torre Alfina
Autostrada A1 con uscita a Orvieto. Si prosegue per Torre Alfina. 

Tempo stimato da Roma: circa 2 ore

