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Rifondazione Podistica – Trasferta 2012
14 aprile 2012

ESCURSIONE LUNGO L’ANTICA FERROVIA SPOLETO- NORCIA
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Descrizione
Questo itinerario si snoda lungo una ferrovia, costruita nel 1926 e in disuso dal 1968 che collegava Spoleto a Norcia. Si trattava di un vero gioiello tecnologico per l’epoca, che però fu presto soppiantato da nuove opere ferroviarie dichiarate più al passo con i tempi. Il parallelismo con la TAV nasce spontaneo. Ad ogni modo la traccia che rimane sul territorio, in alcuni tratti appena percettibile, racconta il percorso del trenino che, attraverso viadotti e gallerie elicoidali, collegava la piana di Spoleto con la montuosa Valnerina.

L’itinerario, che verrà percorso solo per un tratto iniziale, offre bei panorami su Spoleto e sulle campagne della piana. Nella stagione primaverile è inoltre possibile ammirare numerose fioriture appartenenti a diverse specie vegetali.

Particolare risalto verrà dato alle Piante Officinali e a quelle Alimurgiche, cioè le specie selvatiche importanti per l’alimentazione dell’uomo.

Se siete interessati a partecipare a questa iniziativa, l’appuntamento è alle ore 15,30 alla stazione di Spoleto. Da lì ci si sposterà tutti assieme (in auto, salvo variazioni di programma) presso l’attacco del sentiero, da cui si proseguirà a piedi.

Scheda tecnica

Appuntamento: 14 aprile 2012 ore 15,30 alla Stazione di Spoleto

Lunghezza percorso: circa 2,0 Km andata e 2,0 Km ritorno

Dislivello: circa 70 m salita e 70 m discesa

Durata escursione: circa 3 ore (pause e spostamenti auto compresi)
Arrivo: a Spoleto, alle 18,30 circa

Abbigliamento: a strati. Portare comunque giacca a vento e felpa, scarpe comode per camminare, zainetto con acqua.
Per informazioni: Paola 3334978667

