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Rifondazione Podistica – Trasferta 2012
13 aprile 2013
ESCURSIONE  A PALE: IL BORGO, IL SASSO DI PALE E L’EREMO DI S. MARIA GIACOBBE 
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Descrizione
Questo itinerario interessa un particolare luogo nei pressi della vasta piana di Foligno. Si tratta del Sasso di Pale, un’elevazione caratterizzata da una ripida parete di calcare affacciata sulla valle del torrente Menotre, prima della sua confluenza con il fiume Topino. La morfologia del letto del torrente Menotre ha prodotto un deposito di travertino molto spesso che ha determinato la presenza di interessanti cavità e formazioni rocciose. Sulla parete sorge il borgo di Pale, ancora cinto di mura. 

Inoltre, arroccato sulla rupe calcarea vi è l’Eremo di S. Maria Giacobbe, raggiungibile dal paese di Pale a piedi, lungo un sentiero ripido, a tratti scalinato, che sale tra i la vegetazione mediterranea a lecci.

L’Eremo è attualmente meta di processioni e pellegrinaggi dei popoli vicini, particolarmente il 25 maggio, festa della patrona, Santa Maria Jacobi, madre dell’Apostolo Giacomo, e il giorno dell’Ascensione. Salire a piedi scalzi, per l’aspro percorso, era uno dei modi comuni di purificarsi prima dell’accesso nello spazio sacro. 
Nell’Eremo è inoltre presente un santuario di cui sono note le proprietà terapeutiche dell’acqua raccolta in una cisterna e dei muri dell’Santuario stesso.
Durante l’escursione verranno effettuate osservazioni inerenti alla Flora, in particolare alle piante officinali e alimurgiche presenti nella zona a cura della dott.ssa Paola Paolessi, del Dipartimento di Biologia Ambientale – Botanica Farmaceutica dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”. Al termine dell’escursione, ai volontari, verranno somministrate tisane terapeutiche finalizzate a un rendimento massimale nella gara del giorno seguente!!!!
NB: Nel corso delle attività si avrà cura di non disturbare il Falco pellegrino, raro uccello rapace nidificante tra le rocce del sasso di Pale.
Scheda tecnica

Appuntamento: 13 aprile 2013 ore 15,30 al Borgo di Pale.
Lunghezza percorso: circa 1,0 Km andata e 1,0 Km ritorno

Dislivello: circa 100 m salita e 100 m discesa

Durata escursione: circa 2 ore (pause e spostamenti auto compresi)
Abbigliamento: a strati. Portare comunque giacca a vento e felpa, scarpe comode per camminare, zainetto con acqua.
Per informazioni: Paola 3334978667

